

這兩會過去，明天將是一個陽光的日子！

2020-07-09 謝貫明牧師

這幾週來，牧師有去到幾個救世軍的事工站幫忙；一方面也同時觀摩、學習不同事工的運作。在這當中我接觸到一些因為疫情或其他不同因素，而來到那裡尋求協助或救援的人。從這些來尋求幫助的人們當中，我聽到一些有關他們的悲慘經歷、困難遭遇和現況。事實上，每一個去到那裡的人，背後都有他們的故事。有些故事聽到後，真是不勝唏噓，感觸良多。

有一次，我和另一位從溫尼伯 (Winnipeg) 來的牧師一起去到我們在列治文的收容站 (Shelter) 訪問。進門後不久，見到一位長得很清秀的年輕人；看來大概二十歲上下，單獨住在收容站裡的一間小房間裏。當他見到我們的時候還有一些靦腆不好意思，要不是因為他住這間收容所裡面，我還會以為他是一位出生高貴家庭，正在就學的大學生呢！在我們離開之前，我們進去這位年輕人的房間裡和他寒暄交談。他的房間整理得很整齊、又乾淨，但是最令我感動的是他正在看聖經。事實上，他來到這個收容所之前，曾經經歷到了家中父母的問題和困難，離家出走，在外流浪、顛沛流離，最後才輾轉找到我們救世軍這個收容站。找到這個救世軍的事工站時，他第一眼看見的就是標誌下面的這幾個字，「今天就要給你希望」(Give Hope today)。這時他自問在這段流浪，露宿街頭，無助沈淪的日子裡，這不就是他一直想要擁有、一直期盼想要的新希望，一個新的開始嗎？來到收容站之後，和牧師及輔導有過一些的交通，也感受到從耶穌那裡來的愛和希望。他發現當一切所擁有都失去，所抱持的理想也幻滅時，只有回到生命的基本點；也就是神的話語當中，才能夠開始一個新的希望。所以，他從此開始勤讀聖經。也因此從神的話語中，得到激勵、得到力量；更重要的是得到生命。當我們從這位年輕人的房間走出來時，他送我們到客廳。這時我注意到，他的手上還拿著那本聖經。

回溯到羅馬帝國的時代，基督徒們經歷了耶穌被釘死，也被剝奪了一切所擁有的。為了躲避迫害，他們開始四處流浪、遷移。他們被關在鬥獸場裡等待著飢餓獅群的攻擊和吞噬。但是他們都沒有感到畏懼或喪志，而且本著耶穌的愛相互擁抱、激勵，一起頌讚、歌唱。他們之所以有這股勇氣和力量，都是因為他們內心有一個共同的希望 - 神所應許的生命就將臨到。也就是神在祂的話語中所應許信徒們的生命。所以他們都回到生命的基本點，主的話裡；他們相信天國近了，相信今天為主失去了地上肉體的生命，也就意味著明天將獲得屬天的生命，而因此邁向永恆。「得著生命的，將要喪失生命；為我

失喪生命的，將要得著生命。」(馬太福音 10:39) 這也就是為什麼好幾百萬的以色列人會拋下他們所擁有的一切，跟隨著摩西離開埃及，在乾旱的曠野、沙漠中流浪。他們甚至不知道明天會去到哪裡，前面是不是還有更多更大的苦難和挑戰，但是他們都有一個共同的希望，就是神有應許他們會去到一個流奶與蜜的迦南美地。

同樣的，在我們經歷的疫情過程當中，千萬不要喪志或膽怯。因為我們不是相信眼前所看見，所聽見或經歷過的東西，而是神所應許我們最美好的希望。「神為愛他的人所預備的，是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。」(哥林多前書 2:9) 雖然我們目前會忍受短暫的痛苦、試煉或挑戰，但是當這一切過後，我們將會得到神所應許我們生命的冠冕。「忍受試探的人是有福的！因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕，這是主應許給那些愛他之人的。」(雅各書 1:12)

對於一個失去工作的人而言，他會更願意去追隨一個帶給他希望的人，而不是一個給予他救濟的人。那天，我在這位年輕人的眼中看到他對希望的肯定和追求。當我們要離開收容站時，天上開始下起雨來。我和另外一位牧師看了一下手機中的天氣預報，不約而同，同時說道：「這雨會過去，明天將是一個陽光的日子！」

